
2024 год 

Всероссийская олимпиада школьников по обществознанию 

Муниципальный этап 

КЛЮЧИ 

7–8-й класс 

Время выполнения работы – 120 минут (максимум – 100 баллов). 

 

1. За каждый верный ответ ‒ по 2 балла. Всего ‒ 10 баллов. 

 

2. Соотнесите основные теории происхождения человека с их характеристиками. 

Всего ‒ 10 баллов. 
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Д Г А Б В 

 

3. За каждую верно заполненную строку ‒ 3 балла. Если верно соотнесены лишь 

любые 2 столбца из 3, выставляется 2 балла. Всего ‒ 15 баллов. 

 

Номер высказывания Иллюстрация Автор 

1 В Аристотель 

2 Г Конфуций 

3 А Гераклит 

4 Б Ф. Ницше 

5 Д К. Маркс 

 

4. Составьте схему из всех предложенных терминов. За каждый верный ответ ‒ 

по 1 баллу. Если схема составлена без ошибок, то добавляется ещё один балл. 

Всего ‒ 15 баллов. 
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Нет Нет Да Нет Да Нет Нет Нет Да Нет 



5. За каждую верно заполненную строку ‒ от 1 до 2 баллов в зависимости от 

полноты ответа. Всего ‒ 20 баллов. 

1. ПР__Ц__ДЕНТ Прецедент ‒ случай или событие, имевшее место в прошлом и 

служащее примером или основанием для последующих действий в 

настоящем 

2. К   Р   УПЦИЯ Коррупция – использование должностного положения в личных 

целях 

3. КС__Н__Ф__БИЯ Ксенофобия – неприязнь к кому-либо или чему-либо чужому; 

восприятие чужого как неприятного и опасного 

4. М    РГ    НАЛЬНОСТЬ Маргинальность – пограничность положения человека, который 

находится между социальными группами 

5. ЭКСТР__МИЗМ Экстремизм – приверженность крайним взглядам, методам действий 

6. С   Ц___ЛИЗАЦИЯ Социализация – процесс становления человека как личности, 

усвоение социальных норм, правил, моделей поведения, который 

продолжается на протяжении всей жизни 

7. СТР__ТИФ__КАЦИЯ Стратификация – деление общества на группы, расположенные в 

вертикальном порядке (иерархическом порядке) 

8. АН__МИЯ Аномия – размывание общепринятых норм, «безнормность» 

9. К__НФ__РМИЗМ Конформизм – пассивное, некритичное принятие существующего 

порядка 

10. ГЛ_Б_ЛИЗАЦИЯ Глобализация – процесс интеграции стран и народов в отдельных 

сферах деятельности (экономика, политика, культура) 

 

6. Верный вариант: чёрный «Бьюик». Требуется рассмотреть два случая: Браун мог 

верно указать либо цвет, либо марку машины.  

1) Если верен цвет, то машина была синей. Тогда Джонс верно указал на марку 

«Крайслер», а Смит солгал дважды — противоречие.  

2) Если же Браун верно указал марку, то преступники скрылись на «Бьюике» и его 

цвет не синий. Джонс указал марку неверно, поэтому он верно указал цвет ‒ чёрный. 

Смит верно указал, что цвет не синий ‒ всё сходится. За ответ без обоснования – 2 

балла, за ответ с обоснованием – 6 баллов. Всего ‒ 6 баллов.  

7. Экономическая задача. Прав бухгалтер. Он сэкономит семье деньги, если будет 

заниматься своей работой, которая за 20 часов принесёт ему: 20 × 100 = 2000 р., и 

наймёт строителя с оплатой 1 200 р. Цена его выбора, то есть экономия, при этом 

составит:  

2 000 – 1 200 = 800 р.  

Всего ‒8 баллов. 

9. За каждый верный вариант ‒ по 2 балла. Всего ‒ 16 баллов.  
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Да Нет Да Нет Да Да Нет Нет 
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